

1.7万亿元彩票资金去哪儿了？

部分公益资金被用于盖大楼、买游艇

近日,审计署针对彩票资金展开大范围审计。官方数据显示,我国启动彩票事业20多年来,发行规模已累计达1.7万亿元。作为动员社会力量参与福利事业、体育事业发展筹集的“公益钱”,有明确用途规定——通常彩票销售额的15%用作发行费,35%用作公益金,50%留作奖金池。而记者调查发现,对彩票的发行费和公益金,各地在使用中存在巨大差异,标准、去向均模糊不清。一方面,发行费标准多年居高不下;另一方面,有大量公益资金趴在地方政府账上“睡大觉”,还有部分公益资金被用于盖大楼、买游艇、补亏空。



中方重申不接受不参与南海仲裁案

新华社北京12月7日电 外交部7日受权发表《中华人民共和国政府关于菲律宾共和国所提南海仲裁案管辖权问题的立场文件》,重申中国不接受、不参与该仲裁的严正立场,并从法律角度全面阐述中国关于仲裁庭没有管辖权的立场和理据。

2013年1月22日,菲律宾单方面就中菲有关南海问题提起强制仲裁。其后,菲律宾不顾中国的一再反对,执意推进仲裁程序。

立场文件指出,菲律宾提请仲裁事项的实质是南海部分岛礁的领土主权问题,超出《联合国海洋法公约》的调整范围,仲裁庭无权审理。

立场文件指出,以谈判方式解决在南海的争端是中菲两国通过双边文件和《南海各方行为宣言》所达成的协议,菲律宾单方面将有关争端提交强制仲裁违反国际法。

立场文件指出,菲律宾提出的仲裁事项构成中菲两国海域划界不可分割的组成部分,而中国已根据《公约》的规定于2006年作出声明,将涉及海域划界等事项的争端排除适用仲裁等强制争端解决程序。

立场文件强调,仲裁庭对于菲律宾提起的仲裁明显没有管辖权;各国自主选择争端解决方式,中国不接受、不参与菲律宾提起的仲裁具有充分的国际法依据。

立场文件进一步指出,南海问题涉及多个国家,需要各方的耐心和政治智慧才能实现最终解决。有关各方应当在尊重历史事实和国际法的基础上,通过协商和谈判妥善解决南海问题。在有关问题得到彻底解决之前,各方应当开展对话,寻求合作,维护南海的和平与稳定,不断增信释疑,为问题的最终解决创造条件。

立场文件最后指出,菲律宾单方面提起仲裁的做法,不会改变中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权的权利和事实。

“发行费”10年上涨逾7倍

民政部数据显示,截至2014年3月14日,中国福利彩票自1987年创立以来累计销量达1万多亿元。记者从国家体育总局体育彩票管理中心了解到,截至今年4月,我国体育彩票发行20周年,累计发行规模已达7000多亿元。按去年超过3000亿元的销售量,相当于每名中国人一年平均要花200多元购买彩票。

记者调查发现,随着彩票销量迅速增加,按规定应占彩票资金15%的发行费也随之大幅增长。浙江省福利彩票发行管理中心宣传部负责人陶怡心介绍,10年前,当地福利彩票销量五六亿元,现在已达100多亿元。记者按不同彩票的发行费率标准计算得出,仅2013年,该省的福利彩票发行费就达近18亿元。财政部数据进一步显示,2013年全国销售彩票3093亿元,而在2004年还不到400亿元。据专家测算,2002年后,主要彩票品种发行费率基本保持在13%至15%左右,10年来发行费上升了逾7倍。

有人拿公益资金购买豪华游艇

被控贪污4744万元的青岛市福彩发行中心主任王增先在任时,曾斥2000万元公款,购买当时国内最顶级的豪华游艇。

“彩票的本质是通过政府特殊事业向社会募集公益基金,最终目的不是经营牟利,更不是赌博娱乐,而是通过人们买彩票补充公益开支的不足。”中国政法大学财税法研究中心主任施正文说。福彩、体彩两大类彩票成立20多年来,我国已筹集公益金3100多亿元和2000多亿元。这些应“取之于民、用之于民”的公益金却使用效率低下,或在“睡大觉”或沦为“小金库”。

截至2012年末,山东省体育部门有4.25亿元体彩公益金未使用;截至2010年2月,上海市福利彩票公益金累计结余6418万元,占筹集公益资金总额过八成。

即便是打着公益“旗号”,资金也屡屡被挪用。上海市审计局报告显示,2009年该市用于体育场馆改造公益金共1643万元,但有543万元实际用在场馆办公房改造及出租房屋修缮,办公设备购置,超规定范围的支出占总支出近三成。事实上,本应用于公益事业的彩票公益金,被民政、体育等主管部门拿来建楼、买车的现象十分普遍。 据新华社

宁波日报 宁波晚报 东南商报 新侨报

手机扫一扫 地址更方便



关注宁报发行 更多资讯共享

2015年度征订工作全面展开



宁报集团网上自助订报系统进一步完善,您可登录www.nbrbf.com,根据网页提示,轻点鼠标,即可轻松完成报纸订阅。各订报卡具体订阅区域:《宁波日报》、《宁波晚报》详见报卡提示;《东南商报》和《新侨报》全大市均可订阅。

宁波日报全年订价: 336元

宁波晚报全年订价: 252元

东南商报全年订价: 240元

新侨报全年订价: 100元

宁波日报报业集团发行中心 灵桥路768号

发行热线: 87685656 87685669

中心发行站	灵桥路768号新闻文化中心1楼南翼	87682137	87682139	鄞东发行站	四明中路93号(华泰国际一期)	88117388	88117061
永丰发行站	永丰街2-3号	87279392	87685674	鄞西发行站	鄞县大道西段834号	88254798	
舜林湾发行站	舜林湾街1号	87037910	87037295	镇海发行站	镇海路257号	88259179	
白杨发行站	白杨街26-1号	87146544	87147075	北仑发行站	恒山路321号(中河路在转角)	86681647	
甬东发行站	甬东南路88号20号	88185893	88185873	余姚发行站	舜行路128号	82721510	
民安发行站	民安路248号	87373235	87741828	慈溪发行站	三北大街443号	63027882	
梁湖发行站	梁湖路11号	87842289	87395595	金山发行站	乌山路282号	63100992	
柳隘发行站	柳隘街27号	87929485	87932189	奉化发行站	赤门路42号	88974588	
高塘发行站	海塘路94号	87812229	87376302	宁海发行站	跃龙街正学路49号	65893451	
江北发行站	生里路70号	87676005	87385820	象山发行站	东谷湖路252号	66726802	
鄞城发行站(庄桥、洪塘)	鄞城街道黄家路33号	87691475	87695386				